

大漢公報

孔子紀元二千四百九十八年 夏歷歲次丁亥年十月十六日

△重要新聞

●法用德兵壓制越南

星架坡廿八日電 合衆社訊 據最近由安南回抵星洲之新聞記者稱 在安南境內現有許多德國納粹兵士為法國效力。進攻越南革命軍。德國兵士包含前駐非洲之名將羅末爾之熟帶戰士。彼輩常穿着美國製造軍服。及配備美製槍砲。據莫斯科俄國報紙轉載柏林電訊。謂法國之佔據軍。連日在歐西徵用納粹官兵。轉調安南。為壓制越南民主運動之用。在法國之遠征軍中。現已有五萬德兵士。巴黎法軍政部代言。人亦承認徵用德兵。但說法遠征軍總數不過一萬五千人而已。據河內一中立觀察家言。彼估計在安南之法遠征軍中。最低限度有德兵百分之八十。另壹方面估計有百分之六十。但決不能低過百分之五十云。

●緬甸疆土原屬中國

仰光廿八日電 合衆社消息。緬甸政府代理人宣稱。中國內政部一高級職員傅全(譯音)教授。最近發出言論。謂緬甸疆土。有七萬七千里。屬於中國版圖。彼希望中國政府不以該言論為然。致引起糾紛云。據該島後。生活比日本佔據時更加惡劣。彼等窮如洗。景況淒涼。上海市長岑國楨已設法救濟。由市政府擔任處置一星期。然後由彼等自尋出處。一星期後彼等靠向生活。誠屬一大疑問。因上海現在已有二十萬家可無歸。飽嘗餓餓之難民矣。

●俄軍質劣士氣低下

華盛頓廿七日合衆社電。「紅軍不能征服乎」。此實為現時之一個大謠。據一曾對抗俄軍及為俄軍作戰之軍事專家。是日撰文於某雜誌。稱蘇俄軍隊之裝備與軍械。均甚劣等。訓練亦欠善法。士氣低下。查蘇俄入寇愛沙尼亞國時。彼在愛沙尼亞陸軍服務抗俄。及後被徵入蘇俄陸軍。被迫為紅軍作戰。至一九四一年逃脫。參加愛沙尼亞游擊隊。復對抗俄軍。彼謂紅軍作戰低能。雖弱小如愛沙尼亞軍隊。亦能以一名敵紅軍十名。俄軍之所以能戰敗德軍。祇因德軍之裝備。不適合寒冷北方冬季作戰之用。且聯軍以大量軍火源源供給蘇俄。又不斷空襲德國。削減德軍實力。故俄軍始得勝利。普亞爾氏在該雜誌提出警告。謂蘇俄實無善意保持世界和平。蘇俄欲保持和平。祇是在其實力未足之時。苟若蘇俄知道其能勝勝券。彼必出動侵擾。普亞爾氏並謂凡有工人罷工。要求增加工金者。將受政府徵調入伍受軍訓云。凡有工人罷工者。將受政府徵入伍。

●芬蘭政府工人復工

芬蘭京嚇星基廿八日聯合社電。據芬蘭政府人員四萬名。於昨廿六日舉行罷工。以致全國之鐵路。航空。海航等業。均受大影響。學校亦被迫停頓二天。各工人於是日已奉工會命照常復工。因芬蘭政府現時計劃。凡有工人罷工。要求增加工金者。將受政府徵調入伍受軍訓云。

●俄主四強談日和約

開會地點或在中國

英京倫敦廿八日聯合社電。據蘇俄政府機關報「塔士」記者是日宣布。蘇俄政府昨日提議由中、美、英、俄四強外長。於明年元月間召開會議。討論關於日本和約之間問題。該記者並謂俄政府曾提議四強外長特別會議之地點。即設在中國。但此議須要得中國政府同意云。

題

召開會議。討論關於日本和約之間問題。該記者並謂俄政府曾提議四強外長特別會議之地點。即設在中國。但此議須要得中國政府同意云。

美道路工程師赴土

國交通部消息·有美國管理公共道
路工程師一批共八名·奉美政府命
令·將於明日由美京動程赴土耳其
·協助土政府建築及修整新式之公
路云。

印度難民火車出軌

拉賀爾廿七日電·路透社訊·昨星
期一日有火車一列·滿載回教難民
·由判查波省東部轉往西部·及行
至奄波拉地方·突然出軌·難民撞
傷及死亡者達二百人·

△本埠新聞

●達權交代長紅照錄
巡政者·本社昨選定明年新任職員
·定于本月廿日(星期日)午後九時
舉行交代典禮·隨開茶會·統請
各男女社員·撥冗蒞臨·參加典禮
是所至盼·此佈

雲埠達權社預告

中華民國三十六年十一月十八日

○中西球隊將又比賽預聞

本埠中華學生體育會足球隊甲班·
定于星期日下午兩點半鐘·與西隊
隊深碼氏比賽于念摩魯球場·(夫
李沙街夾四十三街角)·乙班與西
隊必打氏定期星期六日下午一時
在跑路球場比賽·又丙班則與西隊
敵云氏亦於是星期六日正午十一時
在跑路球場比賽云

此間至德總堂·財政主任吳天賜倦

遊東歸·昨廿六日午后八時·該堂

開大會歡送·屆時濟濟踴躍·座為

之滿·首由主席周相榮·宣布開會

歡送意旨·隨請天賜君贈言話別·

繼有實業部主席吳經楫·及周瑞英

·周續惠·蔡英輝·周耀初·曹美

定·吳運記等君發揮·語皆中肯·

隨由周幹芬答謝·續開會議·吳財

政主任將數目銀行存款點交副財政

薛英輝接管·督議決要案多宗·殿

沙市吉珠允片市亞佛埠謝蒲彥君

向來熱心教育·前日恩平縣立中

學校·增建高中校舍籌捐·謝君自

動捐坎金三百三拾元·現謝君來雲

埠觀光·又自動捐幫智學校經費五

拾元·據謝君稱·救國首重教育·

·教育普及·國家必強盛·故本人

樂意培養青年·為國家効勞云·如

謝君者·誠不可多得云·

○數百猶太孤兒將到加國

由歐洲打發前來之數百猶太人兒童
者·大約於十一月中旬·可到加拿大

君對衆詳細闡述·衆皆鼓掌·殿由

黃秘書答謝·洵盛會也·聞郎君翌

晨乘車前往列城·由列城復同卡技

利·轉乘正車直返雲城云·

●多城投票選國大千二百人

於安省中華總會館·由本月廿一日

起·一連三天舉行選舉國民大會代

選舉投票所·屬本市及縣區者·設

多朗度凱·僑居國外國民加拿大區

參·為首兩天由上午十時至下午八

時·第三天延至晚上十時結束·男

女僑胞蒞場投票者·魚貫而至·第

一天投票人數共二百四十七·第二

天三百五十七·至昨星期日加派人

員幫忙·除原定監察與管理員外·

并有科長薛毅夫·助理幹事劉祖佐

·李民權·李自強·辦事員盤國恩

·張星輝·羅育智·麥舟卿·暨選

舉事務所委員張文輝等輪值服務·

昨日投票人數·共六百五十四·統

計三天投票者·達一千二百五十八

人·昨夜投票區加上封條後·即交

熊總領事用車載回總領署保管·報

計三天投票區加上封條後·即交

熊總領事稱·俟各投票所將投票區

及選舉人名冊附回後·約於十六天

內·便彙齊揭曉·佈告週知·

華僑登記証·其領有者·有等因離

舉者·僅千餘人·約占總數三分之

一·推其原因·是許多僑胞未領有

華僑登記証·其領有者·有等因離

書曰·臘之為言夕
也·經夕而成之謂

本公司既曉古典·
故所製之

臘腸·臘味

莫不新鮮爽口·

五味異和·

Phone PA. 1734
永隆公司
WING LUNG CO.
146 E. Pender St.
VANCOUVER, B.C.

雲高華

滙總物食★場市內魚

(臘腸)(臘味)
莫不新鮮爽口·
五味異和·

本公司既曉古典·
故所製之

臘腸·臘味

本公司既曉古典·
故

